

香港再出發 捍衛“一國兩制”



圖：“香港再出發大聯盟”昨日宣告成立，董建華、梁振英任總召集人，譚耀宗任秘書長，譚惠珠等 11 人任副秘書長

當香港經受黑暴、疫情打擊，如今又面臨反對派全面攪炒之際，由全國政協副主席董建華、梁振英擔任總召集人，全港 1545 位社會各界人士共同發起的“香港再出發大聯盟”（大聯盟）昨日宣告成立。董建華表示，“一國兩制”是香港的最大優勢，是名副其實的香港共識，大聯盟成立的目的就是要匯聚全體港人的智慧和力量，發揮“一國兩制”優勢，拒絕“攪炒”。梁振英亦認為，香港要恢復繁榮穩定就必須用好“一國兩制”的雙重優勢，團結各行各業各階層的港人一起前行。

特首及中聯辦主任題詞

大聯盟以“堅持‘一國兩制’，共建穩定繁榮香港”為宗旨，董建華、梁振英任總召集人外，全國人大常委會委員譚耀宗任秘書長，基本法委員會副主任譚惠珠等 11 人任副秘書長。行政長官林鄭月娥為大聯盟題詞“策力同舟同心”；中聯辦主任駱惠寧的題詞為“維護‘一國兩制’促進繁榮穩定”。

大聯盟昨日在中環中心舉行成立發布會，並公布《共同宣言》。宣言指出，新冠疫情和歷時多月的修例風波，令香港經濟民生陷入困境，安全不保，法治受損，呼喚香港各界堅守“一國兩制”，重振經濟，重歸法治，重拾團結，拒絕被“攪炒”，推動香港再出發。

拒絕攪炒為港找路向

董建華致辭時表示，香港現時的局面非常嚴峻，正面臨疫情、經濟、政治三大危機亟需克服。而當中的政治危機是由于反對派不擇手段“攪炒”，在立法會濫用權力，惡意“拉布”，損害特區政府的管治及所有香港人的共同利益，將香港推向懸崖邊緣。與此同時，香港已經卷入國際博弈的戰場，但在外部勢力假藉民主人權之名，鼓動暴力犯罪，企圖破壞香港的繁榮穩定之際，個別反對派人士竟去求美國干預香港事務和中國內政，制裁香港，“此等行為已嚴重違反基本法，觸碰‘一國兩制’的原則底線”。

董建華強調，“一國兩制”是香港最大的優勢，中央政府堅守“一國兩制”的初心從來沒有改變過。“一國兩制”獲得香港不同政治光譜的人的支持，“是名副其實的香港共識”。他說，今日香港再一次來到歷史十字路口，成立大聯盟是為香港找路向，辦實事，呼喚不同階層、信仰和政見的人士，為社會共同利益、香港的未來，以及“一國兩制”的穩致遠，推動香港重回正軌。

本周末起派千萬口罩

梁振英致辭時介紹說，大聯盟的工作包括振興經濟，但不止於振興經濟。聯盟會為今年應屆畢業生爭取就業、實習及培訓機會，或以義工身份服務社會，避免青年人長時間投閒置散。同時，大聯盟

將支持和配合特區政府持續做好防疫抗疫工作，希望通過大聯盟和民間的物資統籌協調，盡量減少香港市民的后顧之憂。他透露，為了支持教育界在復課問題上的努力，這個星期六開始，大聯盟會派發 400 萬個兒童口罩，另外也會派發 600 萬個成人口罩，為防疫做到有備無患。大聯盟也會配合特區政府做好內外的宣傳工作，爭取外地人士了解香港再出發的努力和成績。梁振英指出，香港的歷史是一部迎難而上、逆境自強、永不言棄的歷史，“香港再出發不是口號，而是我們的共同目標，是我們可以共同實現、必須共同實現的目標”。

發起人光譜闊齊為特區獻策

“香港再出發大聯盟”由超過 1500 人共同發起，包涵不同界別的重量級人士。共同發起人有廣泛代表性，光譜之闊，前所未有。

地產商代表方面，包括長和系資深顧問李嘉誠及他兩個兒子李澤鉅、李澤楷；恒基的李兆基及兩個兒子李家誠和李家杰；新鴻基地產郭炳聯及郭基輝；新世界發展鄭家純、鄭志剛；恒隆地產陳文博；信和置業黃志祥；信德集團的何超鳳；合和實業胡應湘等人。

政界方面，港區全國人大代表、全國政協委員、行政會議成員及建制派立法會議員都是共同發起人。多位前高官亦是該聯盟成員，包括：梁錦松、袁國強、張炳良、譚志源、高永文、蘇錦梁、吳克儉、陳德霖、黎棟國、鄧竟成、曾偉雄，剛剛離任的四名前局長劉怡翔、劉江華、楊偉雄和羅智光亦在名單之上。

學界方面，多名大學校長亦榜上有名，包括港

大張翔、中大段崇智、浸大錢大康、科大史維、理大滕錦光、教大張仁良等。

演藝界方面，則有功夫巨星成龍、八和會館會長汪明荃、男高音莫華倫、資深電影制作人黃百鳴、著名導演高志森、愛國歌手張明敏等做代表。

香港再出發大聯盟共同宣言：

新冠疫情和歷時多月的修例風波，令香港人焦慮和不安。市民生命受到威脅，街頭暴力此起彼伏，朋友親人割席，大小企業掙扎求存，經濟民生陷入困境，安全不保，法治受損。

這是幾十年來最嚴峻的局面，所有香港人都意識到，香港不能再這樣下去了！

我們堅守“一國兩制”，香港要再出發。香港的最大優勢就是“一國兩制”，我們必須保護這個獨特制度，不能破壞“一國”之本，絕不能走上分裂、分離的道路。香港要珍惜“一國兩制”，因為這是香港人的福祉所系，前途所在。破壞“一國兩制”，讓中央對香港失去信心，就是損害所有香港人的共同利益，犧牲年輕人的前途。捍衛“一國兩制”，香港才能發揮應有優勢，為所有香港人提供發展機會。

我們積極重振經濟，民生要再出發。香港人有競爭力，但我們不能輕視持續發展的重要性，不能忽略民生領域。我們這個家，雖有不錯家底，但也經不起無休止的內耗；面對激烈的內外競爭，更是不進則退。“攪炒”，毀掉的是我們再出發的基礎，更是你我的未來。現時失業率飆升，民生艱苦，很多中小企業岌岌可危，大家必須團結一致，凝聚各界力量防疫防暴，促民生、保就業、救經濟，避免繼續滑坡。

我們要重歸法治，穩定要再出發。香港的法治我們要堅決守護。香港人崇尚自由，但自由不等于放任和破壞；香港人珍惜法治，所以不認同暴力；香港人追求民主，但不能犧牲穩定。法律之下，人人平等。守護法治，才能安居樂業；破壞法治，只會禍己害港。讓投資者看見穩定，讓國際社會恢復信心，香港才能再成為我們安穩的家。

我們必須團結，繁榮要再出發。香港今天站在興衰的路口，每一個香港人都應該想一想，是選擇繼續對抗、內耗、沉淪，蹉跎歲月，還是選擇携手同心、共渡時艱，突破困局、走出困局？不同政見、不同信念、不同階層，“拋開區分求共對”，我們才能早日戰勝疫情，平息亂局，變革發展，再創繁榮。

有“一國”才有“兩制”，有穩定才會繁榮，有繁榮才有民生。我們倡議、發起成立“香港再出發大聯盟”，以“堅持一國兩制，共建穩定繁榮香港”為宗旨，匯聚全體香港人的力量——拒絕被“攪炒”，選擇發展；拒絕被破壞，選擇法治；拒絕被撕裂，選擇團結；推動香港再出發。（來源：大公報）



圖：共同宣言呼喚香港各界重拾團結，拒絕被“攪炒”，推動香港再出發